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Piros pünkösd napján.
A Szentlélek eljövetelének ünnepét 

üli ina a keresztény világ nagyobbik 
része. a nyugoti, mely boldogító ta­
naival meglelte útját az újabb világok 
vadnépeihez is. Annak az eseménynek 
ünnepe ez, hogy a valódi testvériség. 
Isten s emberek előtti egyenlőség szent 
igéit a magok nyelvén hirdették az 
apostolok s mégis minden ajkú nép, 
mely a Sinai begy törvénytábláinak 
emlékünnepére Jeruzsálembe gyüleke­
zett, a saját tulajdon nyelvén hitte 
őket szólni, annyira megértette. Meg 
is lehet azt érteni, a mi szívből jön 
és szívhez leli meg legegyenesebb útját, 
mert visszhangra talál ott. így volt 
akkor Előázsia. a közel délkeleti 
Európa és éjszakkeleti Afrika népe. A 
keresztény keletkező egyház első évti­
zedeiben még kommunismust is talá­
lunk . de olyant, mely nem vált szé­
gyenére.

Van azonban az igazság terjedésé­
ben . az eszmék fejlődésében késleke­
dés. zökkenés, hogy ne mondjuk visz- 
szaesés. így pl. a társadalom zöme 
nem mindjárt akarta a hirdetett egyen­
lőséget megérteni, a valódi testvérisé­
get gyakorlatba venni. Lomha századok 
gördültek alá az idő kerekén, inig a 
fehér ember a maga separatistikus 
álláspontjáról lelépett s a színes ember­
fajtákat az egyenlőség és testvériség 
jogalkotmányába befogadta. Az Isten 
előtti egyenlőség gyakorlatba vételével 
bár szabadabb elvű volt, mert a ke­
reszténység áldásaiban törekedett őket 
részesíteni jó korán; de ez a tény is 
csak részben kvalifikálható olyan tüne­
ménynek . mintha a jobbik rész győzött 
volna az emberben, mert midőn Istent 
a színes emberfajta atyjává is avatta, 
azzal is másrészt csak a szerecsen rab­
szolgát vagy nyugtalan alattvalót kí­
vánta erősebb kapcsokkal önérdekeihez 
lánczolni, — úgy hogy a színes nép-
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Jogász-majalis.
— 1887. május 18. —

A vizsgára készülődő „kocza balek“ 
nem áll ki annyi „druck*-ot, mint a milyen 
sakkban tartotta a tudományok után mélyen 
sovárgó ifjúság hangulatát Aurora isten- 
asszony szeszélye, ki bíboros fogatán aligha 
meg nem késett valamelyik kedvelt Múzsája 
hangversenyén, a felhők mögött; — próbára 
tevén a legvégső türelmet.

Pedig ha az igazat be kell vallani, 
minden jó tulajdonság öszpontosul a jogász­
erényben , csak a türelemmel nem tudnak 
megbarátkozni.

Szeretik a dalt realizálni, s könnyen 
érzelgővé válnak hatása a la t t ; s náluk 
nem időkérdés:

„Száraz kút a gégém c»apja,
Suti a szomjúság napja“.

Azt tartják : .Gyöngyélet a jogászélet*, 
miliői kifolyólag örömest hízelegnek hiúsá­
guknak ; uralnák a helyzetet — a hol csak 
lehet mindenütt és mindenkoron , de főleg 
o tt, hol a még félénk női kebel ártatlanul 
veleszületett érzelmeit rezgésbe hozhatják, 
tudva azt, hogy Eris aranyalmája volt a 
legelső peres tárgy , melyet jussok van 
megvédeni.

Szívesebben elüldögélnek a „csöndes* 
m elle tt, sem mint kierőszakolnák fáradt 
testük lézengő tagjaival a két emelet já ­
ratlan útainak megmérését; s ha mégis

fajták teljes társadalmi emancipátiója 
csak a legújabb korban bírt legalább 
külsőleg keresztül menni.

Az éjszakamerikai néger háború 
alig 20 év előtt zajlott le, kimondta 
bár a békekötés az emberek teljes jogi 
egyenlőségét, de még a testvériség 
keresztülvitele messze van; a színes 
ember még mindig nem egyenrangú 
tagja a társadalomnak , ha esetleg ma­
gas positiót foglal is el mint egyén 
az államgépezetben. Még ott mindig 
sokat tart a közvélemény arra . vájjon 
kevert vagy tiszta európai vért öröklött-e 
valaki őseitől, vagy nem. A múlt szá­
zadi franczia eszme forradalom előhar- 
ezosai közt is találkozott olyan, ki 
zsebkérdésül nyereségesnek találta a 
rabszolgakereskedést és nem vonako­
dott abban részesülni. Hja! két lény 
van bennünk . az én és a másik . mondja 
De Maistre.

Az emberek közti egyenlőség és 
testvériség magasztos elve, e kinyilat­
koztatott igazság, melyet az apostolok 
az első keresztény pünkösdnek másod- 
ünnepén hirdettek. ma az üdv máso­
dik évezrede vége felé sincsen teljesen 
keresztülvive. gyakorlatban legalább 
messze áll még megtestesülésétől, mert 
a társadalmi lépcső fokain fölfelé szí­
vesen keressük az egyenlőséget önzéa- 
telen mérvben , lefelé azonban nem sze­
retjük ingyen adni: cserébe szolgálatokat 
követelünk. még pedig nem is cseké­
lyeket. A legfontosabb ezek közt az, 
hogy mondjon le az alantabb álló 
embertárs a maga egyéni nézetei füg 
getlenségéről, rendelje alá a mieinknek . 
adja oda szavát, még pedig összes 
súlyával , hogy támogassa önzésünket, 
emberi gyöngeségeink e legsötétebbjét. 
És kik hirdetik a társadalmi egyenlő­
séget legbuzgóbban, mint épen azok, 
kik tényleg legörömestebb ülnek má­
sok nyakára.

Szükséges tehát a Szentlélek eljö­
vetele hozzánk, hogy megvilágítsa

megjelennek az igazság édes forrásánál . 
nem csoda, ha kánikulai melegben figyelem 
sajtolta drága gyöngyök peregnek a derült 
homlokról, s a túlterhelt lelki erő lágy 
szendergésben találja méltó nyugalmát.

Ne higyje azonban a nyájas olvasó, 
hogy csak ennyiből áll a jogászélet;— kin­
cses tárház az, melyet kiaknázni s titkos 
rejtelmeit elősorolni nagyobb feladat lenne 
Mátrahegye elhordásánáí; s hogy ennyit is 
merészeltem kipletykázni, ezt azon tudattal 
és utólagos bocsánatnyerés reményében te t­
tem — bár mikroskopot használtam is — 
miszerint nem kell az igazat mindig elhall­
gatni . . .

Valaki azt kérdezi tán: mit tartozik 
mindez a jogászmajálisra; — könnyen kész 
vagyok a felelettel.

Ha már ilyen sok erénynyel dicseked­
hetnek „ők a dicsők*, mérget veszek rá: 
hogy tudnak . de nagyon is szeretnek még 
mulatni is. S csak nem hiszi senki, hogy 
mulatás vágy nélkül majálist rendeznének; 
s bár mindig czél az első, de az itt mel­
lékszerepet játszik . . . „Spongyát rá!*

Nehogy czélomat veszítsem, útnak in­
dulok magam is, »le nem olyan nagy kénye 
lemben , mint a velem egy irányban haladó 
öreg bojtár „kesely lábú, hólyag szemű, 
fecske-farkú , alacsony derekú , markos fülű, 
keresztes hátú pejparipa“ tetején ; — de an 
nál nagyobb kíváncsisággal.

Kíváncsiság! Beli sok rosznak szülő­
anyja valál már, de most az egyszer csak 
jóra vezérelsz !

értelmünket, érlelje akaratunkat, mely 
ne mások egyéni szabadsága rovására 
törekedjék kivívni elérendő czéljainkat. 
melyeknek önzésünk színes üvege úgy 
lehet elég tetszetős világítást kölcsönöz , 
de fátyolozatlanul nézve nagyon is hir­
telen foszlik le rólok az ideális köntös 
és valóságban materiális külsőben je­
lennek meg. A mi alapjában szép, 
annak a toilette fogyatékossága sem 
igen válik ártalmára.

Jőjőn el közénk a mai napon a 
Szentlélek mind a hét ajándékával, 
hozzon áldásul társadalmi egyetértést, 
egy akaratot nekünk, van rá szük­
ségünk ! *

Képiiselővalasztasi mozgalmak.
A helybeli s z a b a d e lv ű  p á r t  múlt 

vasárnap, délelőtti 10’/« órakor tartotta meg 
az „Olvasókör“-ben a párt vezérbizottsága 
által összehívott képviselő-jelölő gyűlést. A 
gyűlésen körülbelül 350 alsó- és felsőkerü­
leti választópolgár jelent meg, közöttük tá r­
sadalmi és közéletünk értelmiségének szine- 
java.

Dr. Szeless József, mint a párt vezér- 
bizott-ágának elnöke, megnyitván a gyűlést, 
üdvözli a megjelent választókat és előadja , 
hogy a párt vezérbizottsága a következő 
országgyűlésre képviselőjelöltekül a felsÁí- 
keriilet részére eddigi képviselőnket V á m o s  
B é lá t . az alsókeriilet részére pedig Dr. T ó th  
L á s z l ó ,  kőbányai ügy védet, városunk 
szülöttjét szemelte ki. Miután pedig e gyű­
lésnek az a czélja hogy a választópolgárok 
a vezérbizottság e kijelölését, ha ezt magu­
kévá teszik, mintegy szentesítsék: felkéri 
a választópolgárokat, hogy ez irányban nyi­
latkozzanak. A jelen volt választó polgárok 
a vezérbizottság ezen kijelölését általános 
helyesléssel és éljenzéssel egyhangúlag elfo­
gadták . mire Dr. Szeless József indítvá­
nyára egy 12 tagból álló küldöttség ment 
az éj>en akkor városunkban időző két jelöltért, 
hogy őket felkérje, miszerint e gyűlésen 
megjelenve, a jelöltség elfogadása iránt itt

Éltük virágán »lelelő ifjúság hullámzik 
a kies liget árnyboritotta terraszain , szemük­
ből a vendégszerető barátság sugara fénylik.

Ünnep van ! A kedélyesség ünnepét ülik.
A mosolygó természet irigyelt bájai 

édesdeden csalogatnak kedves környezetűkbe. 
Mindenütt az élet vigsága tükrözik feléd; 
mindenki siet a rövid múlandóság arány­
talanul nyomasztó terheit ellensúlyozni; 
nyájas arezok ragyogó tekiutetei bilincselik 
le figyelmedet, és csak keveset tart vissza 
e esajiongó örömáradattól rz általánosan 
mozgalmas kedély hangulat.

„A szép nem előtt a piperének szent 
fegyvere az öltözet, szentélye a szépség; 
álladalmi ügyeinek legfontosabb országlása 
a szabó, osztályfőnökök: a divatárúsnő és 
komorna“.

Természet és való karöltve versenyez 
az idylli képet megalkotni.

Karcsú derekú kis lánykák szelíden 
simulnak jó anyjukhoz közel; hisz még ez 
az első lépés, melylyel a csalódás ingatag 
talajára először léptek. Bátorságuk csekély, 
de tiszta szivük belső nyugalmát próbára 
tévé a hangos dobbanás.— A koczka el van 
vetve, mulatni jöttek; s az édes mama 
gondos kezét rokonszenves ifjú tánezra hivó 
karjai váltogatják fel.

A csacska sereg, mintha csak összebe­
szélt volna. mind együtt jöttek e l ; legna­
gyobb részük „új fogás* örülnek a jelennek, 
mely őket környezi, s nem veszik számí­
tásba a jövőt.

A czigánybiró is hallatja dörgő szavát; 
Bandi se rest, ő is megvan elégedve a hely­
zet signatúrájával s ugyancsak fojtogatja 
élte hű kísérőjének kiaszott nyakát.

a választók előtt nyilatkozzanak. A két 
jelölt a választók szűnni nem akaró éljen­
zése között a gyűlésen megjelent és a jelölt­
séget elfogadni késznek nyilatkozott.

Dr. Szeless József üdvözlő l»eszédje után 
szót emelt Dr. T ó th  L á s z ló ,  az alsóke­
rület képviselőjelöltje . ki szabadéivűpárti 
álláspontját a jelenlevők lelkes éljenzése 
által többször félbeszakított beszédjében indo­
kolta, kiemelve azt, hogy e párthoz azért 
tartozik, mert ez a párt nyugodt öntudattal és 
tiszta lel ki ismerettel bocsáthatja úgy a törté­
nelem kritikája, mint a választó polgárok jó­
zan Ítélete alá eddigi törvényhozói működé­
sét , mely mindig feladatául tekintette hazánk 
állami intézményeinek, hazánk anyagi és 
szellemi erőinek a történelmi fejlődés szem­
mel tartása mellett — egészséges alajam való 
kifejtését és a kor igényeihez való fokozatos 
emelését. Komoly és tárgyilagos hangon 
tartott beköszöntőjének az volt a különösen 
kiemelkedő pontja, midőn magát, mint a 
m u n k a  emberét mutatta be és hangsúlyozta, 
hogy működését mint eddig, úgy ezentúl is 
a munka demokracziájára alapítja, mert 
csak munka, szorgalom és tettek által tartja 
állami intézményeink megszilárdításának le­
hetőségét; e téren az állandóan űzött negá- 
czió. a tettek nélküli jxditika, mely néme­
lyek szerint állapotainknak a valónál söté- 
tebb színekkel való festésében találja bete­
tőzését , nekünk csak ártalmunkra van. Végül 
arra kérte a választópolgárokat, hogy a 
bekövetkezendő választások alatt a szabad­
éi vűjiárt lobogójának tisztaságát őrizzék 
meg, azt a gyűlölet és a visszaélések minden 
sennyétől távol tartva.

Dr. Tóth László higgadt beszédje és 
egész fellépése osztatlan tetszésben részesült 
és szűnni nem akaró éljenzésekkel fogadtatott.

Hasonló értelemben szólt V ám os B é la , 
eddigi felsőkerületi képviselőnk. Meghatottan 
köszönte meg a választópolgároknak benne 
helyezett bizalmát, utalt eddigi országgyű­
lési működésére és hangsúlyozta, hogy mint 
eddig, úgy ezentúl is a demokratikus elvek 
és a munka lesznek előtte azon irányelvek, 
melyeket működésében követni fog, mert

A vigadó benépesül, bámulja a tündér- 
régiót s szégvenli korábbi eihagyatottságát.

Az első csárdás nekigyujtja a kipirkadt 
szende arezokat, fecsegővé teszi a néma ajkat 
s a feszesség kényes birodalmát romba dönti 
a vonzó bizalom.

Nóta nóta után hangzik: táncz táncz 
után éled, s lihegve tijiegő párok sóhajával 
ömlik el a kebel! . . .

♦ *.De pihenjünk meg mi is: húzódjunk meg 
egyik mécsvilágos szöglet rejtett zugában, 
hogy el ne szalajtsuk a drága alkalmat, 
mely most kínálkozik.

Ni! A rendezőség mily lázas tevékeny­
ségnek adta ismét m agát: . . . fülel az ud­
varló s parancsszóra kirúgja talpa alól az 
égő zsarátnokot

A jogászba»! agiója emelkedik ; ők a győ­
zők: ők tudták meghódítani a kezdő csapatot, 
mely az első ütközetben bátran sikra szállt.

Nincs köztük hadparancsnok . nincs mitől 
tartaniok; a támadást védik erősen; csap­
kodnak jobbra ba lra ; ragyogó szemjiárral 
tüzelnek az ellen felé s csapásaik aligha­
nem súly»>sak

Ki a győztes tehát? Egyik, vagy a 
másik? Talán mind a kettő?

Sebesült van mindenütt; — <le „mert 
nem a mennyiség, hanem a minőség az erő­
nek sarkalata“. győzött a hölgy koszorú, 
mely több füzérbe fonva diadalmaskodott!

Azt hittem , hogy engem is talál egy 
tévelyetlett golyó, mely legnagyobb mun­
kámban akadályoz meg, de szerencsétlensé­
gemre vagy szerencsémre kikerült, s igy 
sikerült aztán összeszednem a győztes sereg 
bimbószálait.
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csakis etekben, és nem a ragyogó szónok­
latok elragadó erejével ecsetelt utolérhetlen 
ábrándokban találhatni tel az egészséges 
állami fejlődés alapjait.

Vámos Béla, orsz. képviselőnek viharos 
éljenzésekkel fogadott beszédje után Dr. Szé­
tess József a választó polgárokat öeszetar 
tásra, egyetértésre, mint a győzelem első 
és elengedhetetlen feltételére — hiván fel, 
a pártgyülést feloszlatta.

Általában elmondhatjuk , hogy az egész 
gyűlés lefolyása, ennek ünnepélyes hangu­
lata fényes tanúbizonyságot tett a választó- 
polgárok higgadtságáról, de nem is lehetett 
ez másképen, mert itt a szónokok nem dobá­
lóztak üres frázisokkal, melyeknek ezélja 
részben a választókat ámítani, részben pedig 
a gyengébbekben üres ábrándokat, el nem 
érhető reményeket, azután pedig keserű 
csalódásokat ébreszteni. De még az sem mon­
datott itt ki, hogy csakis kizárólag a szabad 
elvűpárt követeli és vindikálja a maga ré­
szére az „ ö n z e tle n  h a z a  f is  á g 4 nimbnsát. 

Nápoly életéből.
— Dr. Daday Jenó. _

Az lenne a rendje , — jól tudom, — 
hogy előbb megismertessem azt a területet, 
a melyre felolvasásommal Tisztelt Hallga­
tóimat vezetni fogom. Es e feladat nem is 
lenne reám nézve háladatlan , különösen 
ha a valóságnak megfelelő élénkséggel tud­
nám ecsetelni Nápoly természeti fekvésé 
nek előnyeit és szépségeit. E feladatra azon­
ban nem érzem magamat hivatottnak, nem 
érzem magamat elég erősnek.

Avagy mily leírást tudnék én nyújtani 
ama tájkép nagyszerűségéről, a melyet a 
tenger sziklapartjain félkörben épült Nápoly 
és környéke a Posillijiótól kezdve Sorrentóig. 
a majd csendes, a nap fényes sugaraiban 
tündöklő, majd a vihar által felkorbácsolt 
hullámzó tengerrel s a folyton működi» Ve- 
zuvval alkot. Avagy hogyan tudnám én 
úgy összeállítani, egybefoglalni Nápolyiink 
és környékének összhangző természeti ritka­
ságait . hogy az bár csak megközelítően el­
mosódott kéjiét nyújtsa mindannak. a mi 
tény leg van; mikor K o s s u th  L a jo s  nagy 
hazánkfia Nájiolyban létekor, és itt találko­
zásunk alkalmával Nápoly szépségeiről igy 
nyilatkozott: „Sok leírást olvastam Nájioly 
természeti széjiségeiről; egyik-másikat néha 
túlzottnak is tartottam ; de most már azt 
mondom, hogy egyik leírás sem volt túlzott, 
sőt egyik sem tudta visszaadni mindazt a 
szépséget, a mi itt elénk táru l4’

És é n , szives elnézésük reményében. 
nem is kisértem meg Nájxily természeti 
szépségeinek leírását s az. a minek felolvasá­
sával igénybe fogom venni becses türelmü­
ket, a nápolyi életből merített egv két jelen­
ségnek leírása leend.

♦ #
Az idegen . a k i  Nápoly t egyszer bár­

mily okból felkereste. bizonyára nem fogja 
elfeledni a . S a n ta  L u c iá * -t.

De hát mi is tulajdonkéjien az a .S a n ta  
L ucia?*  Az a gyönyörű dal talán, a mely­
nek czime* II b a r c a i n o le  d i S a n ta  
L uc i a “, s a melyet a nápolyi útezai énekesek

Az ármádia activ és passiv szerepre 
vállalkozván, két csapatra oszlott.

Előhad: Aág Mariska. Aszódi Szidike, 
Bagi Erzsiké, Bagi Rózsika. Bagi Teruska, 
Bánhidy Ilonka (Félegyházáról). Bóka Er­
zsiké. Dékánv Róza. Dömötör Ilonka, Fe­
kete Rózsa, Harkay Aranka. Kovács Gi­
zella , Kanyó Teruska (Félegyházáról), Révav 
Margit, Szabó L inuska. Széli Zsuzsika. 
Szappanos Erzsiké, Szajijianos Janka, Szap­
panos Teruska, Szokolai nővérek. Tóth Ma­
riska, Zimay Mariska.

Utóhad: Aág Lászlóné, Aszódi Her­
máimé, Bagi Lajosné, özv. Bánhidy Károly né 
lFélegyházáról), Bódogh Lajosné, Dékánv 
Mihályné. Divicsek Károlyné , Dömötör Kál­
mánná, Fekete Istvánná, özv. Keresztes 
Benedekné. dr. Kovács Pálné, Mádi Jánosné, 
Müller Lajosné. Pataky Imréné, özv. Révav 
Györgyné. özv. Sallay Antalné i Félegyhá­
záról), özv. Szappanos Imréné, Szappanos 
Jánosné. if'j. Tormássv Mihályné. Szentki­
rályi Tóth Mártonná, Zimay Károlyné, Zol- 
nay Antalné.

« *
A dalos kis pacsirta fennen hirdeti a 

hajnal közeledtét; az árnyas lombok kis 
lakója a fán csicsereg. Ez intelemre eloszlik 
a látkép, s fáradt alakjai búcsúra intenek 
Elmúlik a zsivaj, helyt ad egv másiknak s 
a legyőzött jogásznép üdvnótákat rivalg. 
Csörög a pohár, a hordók sűrűn szedik 
lélekzetiiket; muzsikaszó mellett szól a dal:

„Kdei emlék! drága k ép ek '
Bájltok , ha átfutom :
Volna szárnyam elrepülnék,
Merre ? — azt csak én tudom ! *

az útezán, esajiszékeklien és kávéházakban 
egv mandolin és egy guitarre kíséretében 
pár soldiért oly lelkesen énekelnek? Az a 
nápolyi dal talán, a melynek refrainje 
„Santa Lucia*, s a melyet idegen ha egyszer 
hallo tt, alig feledi el s a mely magyar for­
dításban bizonyára Önök előtt is ismeretes?

Oh nem! Egv nagyobbacska parti tere 
Nájxilynak az a .S a n ta  L ucia* , a melyet 
ismertetni akarok. És hogy csakugyan meg­
érdemli azt a fáradtságot. hogy fölkeressük, 
már maga a fentebbi dal mutat ja. Hiszen az 
r I 1 b a rc a in o le  d i S a n ta  L u c ia “ éjien 
e S a n ta  L u c ia  halászát énekli meg és 
illetve az édes dal a S a n ta  L u c ia  halá­
szának ajkairól lebben el.

A Sirocco szele elállt s az azúrkék egen 
egyetlen felhő sem lebeg. A nap lassan a 
látóhatártölé emelkedik és sugarai áttörik a 
V e zú v  gomolygó gőzfüst oszlopát. A ten­
ger egészen elcsendesedett és nyugvó hullá­
mai gyengéden nyaldossák a V il la  n a t i o ­
n a le  partjait s a C a s te l lo  dél Ovo bás 
tya falait. A P o s il l ip o  csinos villáival és 
regényes környezetével festői képet alkot a 
hajnal rózsapirjában. C a p r i szigete élesen 
körvonalozott sötétkék tömegként emelkedik 
ki a tenger mélyéből, mintegy határt szabva 
a látóhatárnak és C a s t e l l a m m a re  meg 
S ö r re n to  házai fehér jiontokként csillognak 
a távolban kékellő hegyek lábainál.

Az éj folyamában elcsendesedett Nápoly 
lassan kezd megélénkülni; a fakadó hajnal 
benne új életet ébreszt, tevékenységre ösztö­
nöz mindent és mindenkit. A tourista siet 
felkeresni azokat a pontokat, a melyekről 
legjobban beláthatja a nápolyi öböl felséges 
jianorámáját. A munkás dolga után lát s a 
koldús elfoglalja állandó helyét, hogy el ne 
szalassza azt a pár soldit, a melylyel min 
dennapi kenyerét s talán családjának napi 
lietevőfalatját biztosítja.

No, de inindazáltal, hogy ezek egy 
magukban elegendő anyagot nyújtanak is a 
szemlélődésre, hagyjuk el mostan és halad­
junk czélnnkhoz, a S a n ta  L uciához .

A felkelő nap sugarai a S a n ta  L u c ia  
lakóit is felserkentették. A két-három eme­
letes, lajiosfedelű házak földszinti és pincze 
lakásainak ajtai megnyílnak s azokon szegé 
nvesen, majdnem rongyosan öltözködött, 
különböző korú férfiak lépnek ki.

Talán koldúsok ezek? Nem! Ezek vala­
mennyien a Sa n t a L u c ia  halászai és „os- 
tricaro* i — osztriga árúsai. Egv futó tekin 
tetet vetve az előttük már megszokott gyö­
nyörű tájképre, hangos beszélgetés közben a 
rakpartra sietnek és könnyed sajkáikat eloldva 
gyors evezőcsapásokkal elhagyják a biztos 
kikötőt. Könnyű járműveikkel óriás kacsák­
hoz hasonlóan nagy területen lepik el a tenger 
part tájait. Az egyik hálójával osztrigákra, 
a másik tengeri sünökre . a harmadik Sejii- 
ákra, Loligokra és kisebb halakra s más 
meg-más tengeri állatokra halász, a melyek 
mindenike „ f r u t t i  di m aré* — a tenger 
gyümölcsei — név alatt egy két soldiért elad­
va és megvéve, olcsó tájilálékul szolgál a 
nápolyi szegényebb néjiosztálynak.

A még csendes S a n ta  L u c ia  azonban 
a nap emelkedésével és az idő előre halad­
tával mind jobban-jobban néjiesedik, mind 
jobban-jobban zajosbodik. Mintha a közeli 
nagy házak mindmegannyi méhkaptárak len­
nének, úgy özönlik ki belőlük az embersoka­
ság. I tt mosdatlan gyermekek, ott fésületlen 
leányok, nők sereglenek ki a térre, mintha 
mindannyiát édes álmából felzavarták volna 
és lakásaikból akaratlan gyors távozásra 
kényszeritették volna. Pedig dehogy bántotta 
valaki őket! Ez náluk a divat s talán a 
létfeltétele. Az öregek igy tanulták ezt apá­
iktól s ezt hagyják örökségkéjien utódaikra. 
Hiszen hogyan is ülhetnének még tovább 
abban a pinczelakásban nyolezan tizen . a 
mely inkább odúnak, mintsem lakásnak ne­
vezhető.

De ne higyjiik azért azt. hogy a gyer­
mekek egész napon át mosdatlan. a leányok 
és nők fésületlen maradnak! Mert im e: az 
anya előfogja kis gyermekét, megmosdatja, 
megfésüli. A leányok kis székeket hoznak ki 
pinczelakásaikból s egymásnak kölcsönösen 
segédkezve itt szemeink láttára tartják toilet- 
tejöket. nem szégyenkezve a jövő-menők előtt.
S miután ezek ilyen formán szemeink előtt 
megtörténtek, a gyerekek elszélednek a téren 
s kisebb csojiortokat alkotva elmerülnek a 
játékba. Az egyik csoport falabdákat gurit. 
a másik gombokkal mulat, a harmadik viasz­
gyufákat rakosgat a lóvonatú vasút sínjeire s 
azoknak pattogásában leli örömét.

És a lányok meg a nők? Oh. ezek sem 
henyélnek! Ott egy csoport vidám beszél­
getés kőiben kötéssel foglalatoskodik; ott egy 
másik csoportban egyik hálót k ö t, a másik 
gy er mekrnhákat fokloz.

A gyermek és női hangok közé azonban 
erőteljes férfi hangok és kolomjxiknak dishar­
monikus hangjai is vegyülnek s ha figyel­
münket ezekre irányítjuk, nem kis meglepe­
tésekben fogunk részesülni. Az erőtel es férfi- 
hangok kenyér-, zöldség-, hús- és más ételne- 
műek árúsaitól jön, a kik előttünk ismeretlen, 
érthetetlen szavakkal dicsérik és ajánlgatják 
árúikat. A különböző árúczikkek neveinek

elhangzása után hirtelen felnyílik egyik­
másik háznak első-, második-, harmadik stb. 
emeleti egyik-másik ablaka és hosszú zsine­
gen kosár ereszkedik abból alá, a kihajló 
nő jiedig intéssé, adja tudtára szándékát, 
miből mit és mennyit óhajt vásárolni. A 
néma beszélgetés végre eredményre, a két 
tél kölcsönös megegyezésére vezet, az elárú- 
sitó előveszi mérlegét s a babból, kenyér­
ből, vagy más árúczikkből leméri a kialku 
dott részt, azt az alászállott kosárba helyezi 
s a kosár lassan kezd fölfelé emelkedni, míg 
végre eltűnik a vásárlóval együtt. A külön­
böző kolomjiok disharmonikus hangjai pedig 
a téren végig haladó kecskenyájtól és fejős 
tehenektől származnak; és itt megint akad 
bámulni valónk. A kolomp hangjaira szintén 
megnyílnak az emeleti ablakok, a kosár ismét 
alászáll s a kecskepásztor, vagy a tehén­
hajcsár kiemel abból egy edényt. rendesen 
egy nagyobb poharat, kiveszi mellőle az oda 
helyezett jténzt s aztán a j)énz értéke sze­
rint ott az útezán feji bele a kívánt és meg­
felelő tejmennyiséget. E jelenségek igaz 
ugyan. ‘hogy előttünk egészen idegensze 
ruek, de meg kell vallanunk, hogy nagyon 
is észszerüek. Az első esetben a gazdasszony 
meg van kiméivé három- és több emelet lép 
csőinek kényelmetlenségétől , a másodikban 
pedig biztosítva van a tejnek hamisítása 
ellenében . a mit különben a jó nájiolyi. a 
a ki — köztünk legyen mondva — igen 
nagy hajlamot érez magában az egyenes 
útak kerülésére, bizony nagyon szívesen 
meg is tenne. A kávézni szeretők felvilágo 
sitására azonban elfecseghetem a z t , hogy 
eme eljárás daczára sem lehet Nápolyban 
jó tejet kapni, mert a nápolyi, valamint 
hogy ő maga napközben keveset és szegé­
nyes táplálékot eszik , kecskéjének , tehené­
nek , szamarának és lovának sem ju ttat a 
takarmányból pazar módon. A tejelő állatok . 
a széna hiányában, jóformán csak konyha 
hulladékokra , veteményeknek eldobott zöld 
leveleire, répára és korpára vannak utalva; 
a bérkocsis meg éjien a zsebében hordja lova 
ab rakát, nehány szentjánoskenyér darabot.

(Folytatása következik.)

Meghívás!
Vámos Béla a felsökerület or­

szággyűlési képviselője beszá­
moló- és programm-beszédét f. 
hó 30-án azaz Pünkösd más­
napján délelőtt fél 11 órakor a 
városháza udvarán fogja meg­
tartani: melyre a választó pol­
gárok ezennel meghivatnak.

Kecskemét, 1887. május hó.
A szabadelvüpárt vezérbizottsága.

K Ü L Ö N F É L É K .
A szabadelvüpárt vezérbizottsága 

által Vásárimji délelőtti 10'/2 órára össze­
hívott képviselő-kijelölő gyűlésről lapunk 
más helyén részletesebben emlékezünk meg. 
E helyen csakis annak a megemlítésére szo­
rítkozunk, hogy úgy V á m o s  B é la  felső-, 
mint Dr. T ó th  L á s z ló  alsókerületi kép­
viselőjelölt tárgyilagos, higgadt, minden 
frázistól ment beköszöntőjük a pártgyűlésen 
megjelent, köztük városunk szinejavát ma­
gában foglaló választópolgárok részéről osz­
tatlan tetszéssel és lelkesedéssel fogadtatott.

— A törvényhatósági bizottság f. é. 
június hó 3-ik napján rendkívüli közgyűlést 
ta r t,  melynek egyedüli tárgya a jövő 1887—- 
1892 ki országgyűlés egy behívására vonat­
kozó kegyelmes királyi meghivó-levél kihir­
detése lesz.

— A szabadelvűpárt felsőkerületi vég­
rehajtó bizottsága külön felhívásban is érte­
síti a választókat, hogv V ám os B é la  úr, 
a kerület eddigi képviselője s jövő képviselő 
jelöltje beszámoló- és programúi beszédét P ü n ­
kösd m á s n a p já n  d. e. 11 órakor a város­
háza udvarán fogja megtartani. Felhívja 
egyszersmind a választókat. hogy e czélból 
fél 10 órakoi az Olvasókörben gyülekezze­
nek, honnan kocsikkal mennek a vasúton 
érkező képviselőjelölt fogadására. Mi is fel­
hívjuk erre olvasóink és elvtársaink figyelmét.

Segítség. Városunk tanácsa folyó hó 
20-án tartott ülésében a leégett Eperjes és 
Nagy-Károly városok , valamint Toroczkó , 
Kurtics, Csügged. Kesznyét, Meregyó és 
Söjtör községek felsegélésére a városi pénz­
tárból 250 frt adomány felajánlását hatá­
rozta el s egyidejűleg meghízta a jiolgár- 
mester urat a lakosság körében eszközlendő 
gyűjtés eszközlése iránt, minek folytán a 
hivatalos gyűjtés meg is indíttatott s Léstár 
Péter kir. tanácsos jiolgármester úr aláírá­
sával egv meleg hangú felhívás intéztetett 
a lakossághoz, melyben utalva arra, hogy 
a pusztító tűzvész áldozatai nagyobbára a 
magyarság virágzó végvárai lettek s hogy 
városunknak az emberbaráti könyörületes- 
»égben mindig elöljáró lakossága bizonyára

sietni fog a legnagyobb Ínségre jutott váro­
sok és községek nyomorán enyhíteni, jelez- 
tetik, hogy a lakosság adományok nyújtása 
iránt hajlékaiban megkerestetni fog. Hisz 
sziik és tudjuk, hogy városunk lakossága 
ezúttal is be fogja bizonyítani, hogy nagy­
lelkűségben és emberbaráti könyörületesség 
ben mindig az elsők között van s hogy ado­
mányaival hathatósan fog mélyen sújtott 
honfitársaink felsegéléséhez járulni.

— A tanoncz- és segéd-m unkakiálli- 
tá s  Pünköst első napján délelőtt '/„ ll  órakor 
fog ünnepélyesen megnyittatni. A megnyitás 
alkalmával Léstár Péter polgármester úr 
fogja az alkalmi megnyitó-beszédet tartan i, 
a dalárda is közreműködik. A kiállítás két 
csojiortból áll: segédek és tanonezok munka­
csoportjából. A tanonezok közűi az I - s ő  
fé m ip a r-c s o p o r tb a  jelentkeztek 34-en, itt 
van két 5 frtos, három 4 frtos, öt 3 frtos , 
négy 2 frtos jutalom és 2—3 rajzeszköz. — 
I l - ik  c s o p o r tb a  (kő, fold stb.) 20 jelent­
kezett; itt a jutalom: egy 5 frt, két 4 frt, 
egy 2 frt. — III - ik  c s o p o r t  (faipar) 26 
a jelentkezők száma; ajutalom , két 5 frtos, 
két 4 frtos, két 3 frtos és három 2 frtos, 
egy-két rajzeszköz.— IV -ik  és V I-ik  c so ­
p o r tb a  jelentkezők száma 22; a jutalom: 
három 5 frtos, három 4 frtos, három 3 frtos 
és három 2 frtos. — V -ik  c s o p o r tb a  (ru­
házat) jelentkeztek 47 e n ; itt a kitűzött ju­
talom: négy 5 frtos, három 4 frtos, három 
3 frtos és öt 2 frtos. Jelentkezett összesen 
149 inas. Ezeken felül még 30 se g é d  jelent­
kezett, kik számára ki van tűzve két első 
jutalom, mely áll: 2 —2 drb 10 frankos és 6 
másodrendű jutalom , ez áll: egy — egy 10 fran­
kos aranyból. A beadott tárgyak általában na­
gyon csinosak és a mi tő, a közhasználatra 
vannak készítve; áruk is jelezve van. Fel- 
hivjuk a mélyen tisztelt közönség figyelmét 
e kiállításra és ennek meglátogatására , min­
denki meg fog itt arról győződni, hogy ipa­
runk halad és jövőt fog magának teremteni.

A tisztv iselők  tavaszi m u la tság á ra  
a készülődések nagyban és városszerte foly­
nak, a rendezőbizottság jiedig gondoskodik, 
hogy a mulatság kellőleg sikerüljön. Öröm­
mel halljuk, hogy a nők átalában egyszerű 
ruhákban fognak megjelenni, a mi a mulat­
ság családias jellegét méginkább emeli s 
annak sikerét biztosítja. Az előre látható 
nagy látogatottsággal szemben a rendezőség 
nagy erélyt fejt ki, hogy az ételek és italok 
kiszolgáltatása jm int osan történjék, kifogás­
talan minőségben szolgáltassanak tel és a 
vendéglős hátamegett a zsarolás lehetetle- 
nitve legyen. Mindezek és az általunk is­
mert mellékesebb körülmények biztosítják 
a sikert, még jiedig olyat, a milyen még 
Kecskeméten nem volt. A társaskocsik a 
piacztéren (a nagytemplom előtti fognak 
állani, hol azokat a közönség igénybe ve­
heti. Mindenféle panasz a rendezőséghez in­
tézendő.

— Az am erika i szőlőfajoknak zöld- 
ojtással és zöld szemzéssel miként való neme- 
sitési módjainak bemutatása ezéljából a föld- 
mivelés-, ijiar- és kereskedelemügyi m. kir. 
minisztérium f. é. 19,873. szám ala tt kelt 
rendelete folytán Székesfehérvárott, Buda­
fokon, Kecskeméten, Sajó Szentpéteren , Tar 
czalon és Ménesen tanfolyamok rendeztetnek. 
Ezen tanfolyamok következő najiokon és a 
következő sorrendben fognak m egtartatn i: 
Székesfehérvárott f. hó 25, 26, 27. és 28-án, 
Budapesten 29, 30. és 31-én, Kecskeméten 
az állami szőlőtelepen f. évi június 1 ,2 .  és 
3-án, Sajó-Szentpéteren 6. és 7 én , Tarcza- 
lon 8. és 9-én és Ménesen 11. és 12-én. Fel­
hívjuk ezen újabb és czélszerű szajioritó 
eljárásra szőlőműves gazdáink és az érdek­
lődők figyelmét.

— Á jogászm ajális rendező bizottsága 
nevében valaki névtelenül egy családhoz 
levelet intézett, melyben az ennek küldött 
meghívót a legdrasztikusabb kifejezések kí­
séretében és a rendezőbizottság nevében visz- 
szavonja, s az illetőket felhívja, hogy a 
majálison ne jelenjenek meg. A rendezőbi­
zottság erről idején értesülvén, az illető 
családot a levél és „visszahívás* hamis vol­
táról értesítette, s igy e kellemetlen ügyet 
a maga értékére szállította le. A rendező­
bizottság által felkérettünk annak e helyütt 
is kijelentésére, hogy neki e nemtelen és 
lovagiatlan tetthez semmi köze, a névtelen 
levélíró az ő nevével visszaélt, s ha valaki, 
úgy bizonyára a rendezőbizottság legjobban 
elitéli azon aljas merényletet és nemtelen 
elkövetőjét.

— A gyalogsági népfölkelő tisz ti ta n  
folyam hallgatói, kik Félegyházára voltak 
bevonulva, magukat tiszt-tanáraikkal egye­
temben testületileg lefényképeztették s emlé­
kül a kénből minden tisztjelölt kajiott egy jiél- 
dányt. Volt alkalmunk a képet megtekinteni 
s elmondhatjuk, hogy ez kitűnően sikerült, 
különösen az előttünk ismeretes kecskeméti 
tisztjelöltek annyira jól vannak találva, hogy 
e marezona hadfiak éjien hogy meg nem szólal­
nak. A tanfolyamban résztvettek e lő tte  fény­
kép örökké kedves emlék marad , s láttára min­
dig kellemesen fognak visszaemlékezni arra 
a három hétre , midőn verte az oldalukat 
„kard, azaz h o g y .................panganét*.
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— A kecskem éti keresk. ifjúság f hó
22-én tarto tta  meg betegsegélyző alapja ja ­
vára rendezett tavaszi mulatságát. A ma­
jálisnak a hűvös időjárás nem igen kedvezett 
ugyan, azonban ennek daczára nagyszámú 
diszes közönség jelent meg a városi műkért- 
ben , s épen ez mutatja, hogy mennyire 
népszerűek és közkedveltségűek a kereskedő 
ifjúság által rendezett mulatságok . melyek 
ügyes rendezésük, az ott mindig uralkodó 
fesztelen jókedv és vidámság folytán pár­
jukat valóban ritkítják. A mulatság ezúttal 
is széles jókedvvel kivilágos kiviradtig ta r­
tott , s a jelen volt hölgyek erre mindig a 
legkellemesebben fognak emlékezni. Jelen 
voltak: Brett Hermina, Farkas Helén, 
Fischer Pepike, Fried nővérek, Friedmann 
Róza , Goluberger Berta , Grünblatt Berta . 
Klein Berta, Klein Róza (Budapest). Kohn 
nővérek, Léderer L ina, Leitner E te l. Lőwy 
Josepha, Lőwy Mariska. Majláth Esztike, 
Matheser Irén, Sasvári Irén , Steiner Regina, 
Szabó Teruska, Weisz nővérek. Werschetz 
Neszike, — Blau Józsetné, Csolnoky Endréné, 
Fekete M ihályné, Feuer Jakabné, Grosz 
Izsákné, Hacker Lajosné, id. Lőwy Gyuláné, 
Ifj. Lőwy Gvuláné, Lőwy Sománé . Mezey 
Rezsőné, Rivészy Károlyné, Spieler Adolfné, 
Schwab Léviné, Szemző Sándorné, Weisz 
N.-né (Eszék). A négyeseket 40 pár tán- 
czolta. A mulatság a betegsegélyző alapnak 
szépen jövedelmezett.

Szilágyi Gyula budapesti vegyész, 
s a kecskeméti főreáliskolának egyik volt 
jeles növendéke, ,,Gvőr sz. kir város vizei* 
czimmel egy nemcsak helyi, hanem részben 
általános érdekű tudományos szakmunkát 
irt, mely a könyvpiaczon már megjelent, s 
a melyről annak idején már megemlékeztünk. 
Most csak annyit tartunk kötelességünknek 
megjegyezni, hogy e munka szakkörökben, 
valamint a fővárosi sajtóban is általános 
elismerésre talált s hogy egv vidéki laptár­
sunk a „Győri Híradó* egy magasztaló ve 
zérczikkben fejezi ki a mű és szerzője iránti 
elismerését.

— Köszönetnyilvánítás. A „ F e lo l­
v a só  t á r s a s á g -4, pénztárosának, tek. 
M áili J á n o s  úrnak, szives közvetítésével 
17 frt 75 krt ju tta to tt ez évben intézetünk 
szegény, jó tanulóinak jutalmazására. A 
nemes adományért és a szives közvetítésért 
ez úton mond a jutalmazandó nevében is 
méltó köszönetét Kecskeméten . 1887. május 
27. a róm. kath. főgymnasium igazgatója.

— K öszönetnyilvánítás. A helybeli 
„Felolvasó Társaság* ez évi bevételeiből tiz 
forintot volt szives a polgári leányiskola 
részére adományozni; fogadja ezért az intézet 
forrt) köszönetét. Kecskemét, 1887. május 25. 
Pásthy Károly, igazgató.

— Nyilvános szám adás. F. hó 18-án 
rendezett „jogász majális“ jövedelme 206 
frt 10 kr., tiszta jövedelme pedig 91 frt 16 
kr. volt. Felülíizettek: Kecskemét város 
tek. Tanácsa 25 frt, Dr. Szeless József 5 frt, 
Molnár János 5 frt, Vámos Béla 4 frt, 
Scheiber József 3 frt, Rivészy József 3 frt. 
Dékány István 2 frt, Dr. Beliczay Jónás 2 
frt, Dr. Szigethy Lehel 2 frt, Zimay Károly 
2 frt, Pacsu Mihály 2 fr t. Dr. Horváth 
Ádám 2 fr t, Dr. Horváth Mihály 2 fr t, Szo- 
kolay Mihály. Szegedy György, Zolnay 
A ntal. Harkai József, Dr. Kovács Pál, 
Nagy Ferencz, Gallia E.. özv. KunGyörgyné 
1—i  f r t , Horváth László 50 kr. Fogadják 
a jótékony czél nevében ezúttal is köszöne 
tünket becses adományaikért, valamint azok 
is, kik belépő-jegyeink elárúsitásával a jó­
tékony czél énlekében bennünket szives közre­
működésükkel támogattak. Szeless László, 
pénztáros.

— A tanoncz- és segédm unka-kiál­
lítás  jutalom dijaihoz a Gazdasági Egye­
sület 2 drb arany, a szabó ipartársulat 
5 f r t , a Központi takarékpénztár 1 drb arany 
adománynyal járultak. Fogadják a bizottság 
hálás köszönetét. Pataky Imre, kiáll, pénz­
tárnok.

— K öszönetnyilvánítás. A helybeli 
„Fölolvasó Társasági nak mélyen átérzett 
hálás köszönetét mond a főreáliskolai tanár­
kar a 17 frt 75 kr. jutalékért, melylyel a 
fönn-nevezett kulturegyesiilet a reáliskolai 
szegény tanulókat „Segitő-egyesület“ alap­
tőkéjét növelni szíveskedett. Ez összeg kiegé­
szítve a múlt évi adomány nyal a helybeli 
„Fölolvasó Társaság*-ot a reáliskolai „Segítő 
egyesület“ alapitó tagjává tette. Kartársai 
nevében a helyettes igazgat«'».

— Öngyilkosság. Kovács András 4-ik 
huszárezredbeli raktárnok-őrmester folyó hó 
25-én vásári-nagy-útczai lakásán katona-re­
volverrel főbelőtte magát és rögtön meg­
halt. Az öngyilkosság okát családi viszályok 
képezték.

— A kereskedő Rjak egyesülete által 
f. hó 22-én rendezett jótékonyczélú tavaszi 
mulatsága alkalmával felülfízetni szivesked 
tek: Blever Albertné Budapestről 3 fr t. 
Stern Miksa Brün 1 frt, Ditrichstein Izidor 
Bécs 1 f r t , Feuer Zsigmond Bécs 1 f r t . 
Brachfeld Vilmos 1 frt Gallia Emma 1 írt ,  
Kiss Ferencz 25 kr., Róth Zsigmond 1 frt, 
Schönberger Géza 50 kr., Vári Ede 2 frt, 
Rivészi János 3 fr t, N. N. 30 kr., Hacker

Lajos 3 frt, Lichtner Márton 40 kr., Márk 
Sándor 1 frt, Schwartz József 1 frt, Dr. Kecs­
keméti Sándor 1 frt, Lévai Antal 50 kr., 
Lőwy Soma 1 frt, id. Lőwy Gyula 1 frt, 
Léstár Péter 1 forint, Sváb Léwy 50 kr., 
Feuer Jakab 1 frt, Kulin Béla 1 frt, 
Scheiber József 3 frt, Kellner S. Budapest 
1 frt, W. H. 1 frt, Schiffer Ignácz 1 frt. 
Behr Mórné 1 forint, összesen 34 forint 45 
kr. Belépti-jegyekből bevétel 131 foript. 
Összes bevétel 165 forrint 45 kr. Kiadás 
107 frt 95 kr., tiszta jövedelem 57 frt 50 
kr. A nemesszivű felültizetők, kik becses 
pártolásukkal e mulatság anyagi sikerét elő­
segítették, fogadják az egyesület meleg há­
láját és szives köszönetét Kelt Kecskeméten , 
1887. május 25 Biró István, e. titkár.

— Bűnös szülésznő. A rendőrségnél 
egy orvos által jelentés tétetett, hogy Varga 
Judit cseléden a méhmagzat elhajtás tüne­
teit észlelte. A vizsgálat folyamán Varga 
Judit beismerte a bűnös te tte t, s előadta, 
hogy méhmagzatát 18 frtért Goldmann Laura 
szülésznő hajtotta e l , oly műtétekkel, me­
lyek folytán életveszélyes betegségbe esett. 
A vizsgálat kiderítette azt is. hogy nevezett 
szülésznő e bűnös üzelmekkel üzletszerűen 
foglalkozik, s nevezetesen, hogy Károlyi 
Judit cseléden is igy „segített“ 5 frtért. A 
szülésznő elfogatván, eleinte mindent taga­
dott . azonban a két cseléddel szembesittet- 
vén, ezek mindent szemébe mondtak, minek 
folytán a két esetet ő is beismerte. A szii 
lésznő átkisértetett a kir. ügyészség börtö­
nébe, a vizsgálat pedig a többi eset kidé 
ritése czéljából folyik.

— Gyilkosság. 1886. évi szeptember 
24-én Sárosi Ferenczné juhászáé vásártéri 
lakásán meggyilkolva találták. A gyanú 
Blaskovics József napszámosra há ru lt. kit 
a rendőrség akkoriban le is ta rtóz ta to tt, 
azonban tagadásban lévén, ellene az eljárás 
beszüntetve lett. F. hó 23-án azonban Blas­
kovics kis leánya többek előtt beszélte . hogy 
ótet atyja a háztól elkergette, mert hallotta, 
a mint anyjának beszélte, hogy Sárosi Fe- 
rencznét ő ölte meg. A rendőrségnek ez tudo­
mására ju tv án , a nyomozást azonnal meg­
kezdte. Szegedy György alkapitány úgy 
Blaskovics feleségét, mint később magát 
Blaskovicsot elfogatta. s ügyes el járása 
folytán sikerült neki Blaskovicsot beisme- 
résre bírni, ki előadta, hogy Sárosinét azért 
ölte meg, mert az szeretőjé volt, ezért az 
ő feleségével folytonos viszályban é lt , s az 
ilyen élet reá nézve már tűrhetetlenné vált. 
Az ügy áttétetett a büntető törvényszékhez.

Kirí okclarin*. t
Alulírtunk tnlfnji 80 hold ( 

területű földbirtoka előnyös fel­
tételek mellett szabadkézből eladó

Értekezhetni a tulajdonosnál.

Sándor István,
3 108(3— 1) 5. tíz. vatl&Mx-űtcca 319. sz.

K ét szoba- és k ő in  hűhói 
álló  lakást keresek a ha lasi­
vagy vasát i-úleza tá jékán .

W in k ler Adolf.
Értekezhetni velem Özv. Schmidt Ja ­

kabné házában. 109 (i —1)

CZIGELKAI Hirdetmény.

L A J O S - *
forrás. >

Jódtartalmú alkal.- E 
muriatikus natronsavas y 
ital. Elsőrendű

GYÓGYVÍZ. >
Dr. Oppolezer tanár el- 

nevezése szerint k
„Magyarország csoda

gyógyvÍMH. fi

V- AXiK.zíLWjS -.A.XÍ . X X ; « . (

Í IS T V Á N -  ’•
fi Legdúsabb szik- és 1
3  szénsav-tartalmú £
4 B 0 R V I Z.
5  Eloszlatja a gyomor- £ 1 
j bajokat és előmozdítja az j' 1 
y( emésztést; ez által e l - 1

ismert cholera präser- ( 
vativ. /

22** w  r  •, í  f

< ism

Gróf Erdódy István «evcellenciájának forrás kezelősége.
Czigelkán, Sárosmegye. 72 (12—

S z a lk a y  G e r ő ,
jegyző. 95 (8—8)

Ü Z L E T .

Sertósvásári jelentése
Itx c l i . i  m a g y a r  « e r t é a h i s l a l ó  é* k ö lc a A u e lö -  

l e g e z o  r^ g x v é u y  t á r s u l a t n a k .
H u ,la p u t  K ü h d n y a  , mójiut 2 7 .  

magyar vál árú 240- -320 klg.
nehez. 4'J —60 '/, kr.. 180—240 kg nehéz 60—60'/, kr., 
öreg 3oo kg. nehéz 47 -48 k r .: vidéki aertes 49—50 kr 
Trausitóban: szerbiai 49 — 50 '/, k r.; romániai — kr.

K le tt 'j <(roA Kuknricxa 5.80 k r . . árpa 0.90 kr. 
I lr ly i ' á ’l, ■ a -m ájus 20. maradt 93,347 »II

alvidékröl kAvér 775 »16
„ sovány 513 ..

Szerbiáitól . . . 1918 .
Romániáitól . . . . — „
M. állaiiivAsótlal kövei 2929 ..

„  sovány 5654
Vidéki . . . 194 .  12,983 „

106,330 tilt
Evlvidékrc 506 dl*
Becsbe un h 588 db.) 2567 ..
Bécsújhelybe . . . 313 „
Csehorsságba . . 657 ..
Oderltergen át . . 22 „
Délnémetországba . . 40 „
Buda pesti fogyasztás 2773 ..
Kőbányai szál. . . . 776 „
Kültelki 183
Magyar állam vaspályán 90 .

A szappanfőzők — káig átvettek
elhullott s e r té s t ......................— „ 7,880 ,

Marad állomány: 98 ,460dh.

Az új vasúti menetrend (érvényes 1887. június 1 -t i l) .
B udapest S zeged  k ö z t :

1. Expreas-vnuat Budapestről indul 1 óra 50 p. délut.
Kecskemétre érk. 3 „ 45 „ „
Szegedre érkezik 5 „ 7 „ „

15. sz. személyvonat Budapestről indul 7 „ — „ este
Kecskemétre érk. 10 „ 35 éjjel. 
Szegedre érkezik 12 „ 58 „ „

17. sz. személyvonat Budapestről indul 7 40 „ reggel
Kecskemétre érk. 10 „ 37 ., d -c. 
Szenedre érkezik 12 47 „délben

Oinuibuszvonat Budapestről ind. 12 „ — „délben 
Kecskemétre érk. 4 „ 12 „délu t. 
Szegedre érkezik 7 „ 7 „ este.

Szeged Budapest k ö z t:
4. Express vonat Szegedről indul 10 óra 49 p. délelőtt 

12 „ 17 „ délben.Kecskemétre 
Budapestre érk. 

16. sz. személyvonat Szegedről indul 
Kecskemétre ér 
Budapestre érk. 

IS. gz. személyvonat Szegedről indul 
Kecskemétre ér. 
Budapestre érk. 

Omnibuszvonat Szegedről indul 
Kecskemétre ér. 
Budapestre érk.

17 „ 
10 „ 
40 .
8 „

, 20 „ 
35 „ i 

4 „

éjjel.
reggel.

, este

20 „ dél ben.

Piaczi árjegyzők.
Május hó 27.

I'iszla lo iz u  lo e te r o i i tz s i i i ik r i i i  8 30 krtól S 50 kiig. 
Iv- t s z e r  - „ 6.80 „ 7 .— „
Rozs . 5 70 „ 5.90 .
Árpa „ 6 10 . 6.30 „
Za‘ 6 — „ 6.20 „

S Z O L L Ö K -  
j É S  H Á Z E L A D Á S

Néhai Zana Ferencz hagyatékához 
tartóz»', Mária \ án».- Szaiag-űtez.a 1 7 6 .

í számú ház, továbbá Usztatő-diillői 2 '
• kát. hohl, ugyanott szintén 2 kát. hold 1 

ée Csal.t!i,»-I »liill'ö 400 öl teliiletil
• legjobb kai ban leró uőllőföldek együtt 

vagy egyenként hozzátartozandó hor- i 
dókkal, kádakkal, borsajtóval együtt • 
vagy anélkül kedvező feltételek , 
esetleg türlüBtée mellett 4a .-zahad- 
kézból örökáron eladatnak. A venni j 
szándékozók értekezhetnek az özvegy- 
gyei helyben, vagy teljhatalmú meg­
bízottjává,

CSILLAG JÓZSEF
' szegedi ügyvéddel, szóval vagy Írás­

ban. Lakása; Szeged. Kálvária-sugárút 
22. szám. n o  (3— 1) ?

L u4J_i «_U_. «uJ

Tengeri kecskeméti mm 5 60 krtól 5 80 krig.
Köles . 6 20 w 5.40
Krumpli „ 2.20 w 2.40
Szalonna -.48 w - .5 2
Széna „ 2 50 2 80
Szalma 1.20 w 1.30

F elelős szerkesztő : I1ANUSZ ISTV ÁN .NYILTTÉR.*)
MATTONI

ERZSÉBET SÓSFÜRDÖJE
g y ó g y h e l y  B u d a p e s te n  (Budán.)

Idény május 1-tol szeptember 3 0 -ij.
A gyógyhely forrásai ajánlhatók: a 
belek bantalmainal. alhasi és általános vér­
bőségnél, májbajoknál, aranyérnél, túlságos 

elhízásnál, köszvénynel és nói bajoknál. 
Kendel» orvos d r .  B R U C K  J .  (vigadó-tér I. •»*.) 
Egészséges fekvés, jutányos lakások, jó  vendéglő 
Pontos közlekedés a társaik.»csikón, reggeli 5 órától 

kezdve. Állomási hely: Ferencz-Józset-tér, a régi 
Lloyd-épUlet közelében.

(iQ —9)_ _ _ _ _ _ Tulajdonos- M a t t o p j  H e n r i k .

legjobb asztali- és üdítő ital, 
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, £ 
gegebajoknál. gyomor- és holyaghu-

rutnál.

M i l l i ó i n  Henrik, Karlsbad és Budapest,’

HIRDETMÉNY.
Egy használt, de jókarban lévő 8 lóerejű

^ ő zcsép lő
f. évi június 5-én magánárverésen eladatni 
fog; esetleg szabad kézbő, előbb is eladandó.

Felvilágosítást nyújt.

Jenovay Dezső,
111 (1 — 1) (Így véd Félegyházán.

Mindennemű értékpapírok  
legelőnyösebb vétele és eladása, 
vidéki papírok vételének és el­
adásának bizoillánybeli eszköz­
lésére, a budapesti tőzsdén jegy­
zett értékekre és vidéki papírokra 
előlegek közvetítése külföldi 
pénzek és váltók,tani üzletekre, 
tőzsdei m egbízásoknak foga 
natositására rendkívül előnyös fel­
tételek mellett ajánlkozik a t. ez. 
közönségnek

Brachfeld Vilmos
bank- és pénzváltó-üzlete.

200,000 fi főnyeremény és 162 más nagy nyeremény
a bazilika sorsjegyeknek június l-eöi hu 

H sánál.
Ezen sorsjegyek nálam mindenkor 
a budapesti tőzsdén jegyzett napi 

árfolyamon kaphatók.
    

6368.
1887.

A felépittctni szándékolt 2-ik kér. iskola czéljából a város 
által kisajátítandó a Gyöngyi Anna tulajdonát k é p e ző . a kecs­
keméti 349. sz. tjkvben foglalt 376. rsz. házra vonatkozó k i­
sajátítási terv m egállapítása vége tt, a város törvényhatósági 
közigazgatási bizo ttsága, a városháza tanácsterm ébe, tárgyalási 
határidőül f  évi jún ius  hó 6 - ik  nap ján ak  d e. 9 
ó rá já t tűzte ki.

Felhivatnak ennélfogva az é rdekeltek , hogy a tárgya lásra  
a kiküldött bizottság előtt annál inkább m egjelenjenek, mert 
az a k isajátítási terv  m egállapítása felett akkor is érdem ileg 
határoz, ha az érdekeltek közül senki sem jelenne is meg.

A kisajá títási tervrajz és összeírás a mérnöki és épitési 
osztálynál, a hivatalos órák ala tt bárm ikor m egtekinthetők.

K ecskem éten. 1887. május 12 én tarto tt tanácsülésből.

L éstá r  P é te r ,
polgármester.
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| 7186 legnemesebb gyümölcsfa idei termése eladó. j
Alulírott Ozongrádmegy ebei», » kisteleki 

va»útállomá»t<>l egy . a szegedi raaútillomáatól két 
órányi túvuDigra fekvő homoki birtokán 7186 
darab legnenuwebb gyümölc»fánzk ez évi — dú» 
hozományt igéiő termése -  fáján átvéve miud- 
aaouáltal a vaaútrai eUsállit*» kötelezettsége mel­
leit — eladó.

A fent irt 7186 darab gyümölcsfa kost van 
3882 darab legnemesebb fai alma .

birs-alma, 
bir»-körte, 
noapolya,
nyári é« tel« körte, 
tuagbaváló aailva. 
ringlotts, 
cseresznye, 
meggy ,
kai»xm (sárgát baraczk , 
ősxi baraczk . 
dió ,
mogyoró,
savanyú (aasder) ep e r,

.  füge.
A tisztelt vevők tudomására hozom, hogy hit 

tokomon egy, kívánatra két szép szob it, konyhát, 
tűzrevalót in rendelkezésükre bocsátók.

Miután pedig állandóan birtokomon nem lakom, 
a tiaztelt retlektkunokat arra kérem, hogy néhány 
nappal eljöttök előtt engem szegedi lakásomra 
czimzett levélbe«« értesítsenek.

A kik Budapest felől jöuuek, azoknak legc/él- 
azeriíbb Kisteleken kiszálniok, hol is a vasútnál 
mindig kellő számú ez olcsó fuvarosokat kaphatnak 
két forintért, kik birtokomat ismétik.

Bővebb felvilágosittásaal szolgál
Szegetlen, 1887. május 2-án
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Kéry János,
birtokos.

(Iskola-útcza, 2-ik sz. I-ső emelet, i
na an» «-,sar» «.ia.a v-»

Unterzeichneter hat auf seiner Besitzung 
Csongráder Comitat von Kistelekerbabn Station 
ein. Stunde, von Szegedin zwei Stundenweit ent­
fernt 7186 Stück edle Obatbänme, deren für di 
Jahr vielversprechender Ei trag baumweise verkauft, 
das Obst jedoch durch den Kigcnthtimer zur 
gestellt wird.

Unter obeubenannteu Obatbäumen sind 
3382 Apfelbaume, 

p J,; j Rittenäpfel und Birnen b ,

M ' I i' l
557 Sommer und W interbirnen b., I
359 Zweachkeu . f
305 K ing lo tten ,
205 Kirschen , Bäume.
586 Weichsein ,
604 A prikosen, |
609 Pfirsich, 1
113 Nass, 1

6 H aselnuss, 1
II Sauere Maulbeer,

103 Feigen /
Den 1’. T. Käufern stelle ich daselbst zwei 

Zimmer, ein. Küthe und das nöthige Brennmaterial 
zur Verfügung.

In den ich nicht auf meiner Besitzung wohne, 
ersuche ich die hierauf r, fiectireiideu mich durch 
ein 3 — 4 Tage vorhergehendes Schreiben an meine 
Adresse in Szegedin Scbulgasse Nro 2 ) / ubenacli- 
richtigeu.

Denjenigen welche von Budapest au« kommen, 
ist es am zw« ckinässigsten in K ist, lek auazustei^en , 
wo immer die nöthigeu Fahrgelegenheit für zwei fi. 
per Wagen vorhanden sind.

Nähere Aufklärng gibt
Szegedin , am 2-ten Maj. 1887.

Johann Kéry.
90 (10—4) Gutsbesitzer.
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Rothfeld Ignacz és Társa
Keoskemét és vidéke

temetkezési vállalata a reform egyház bazárépületében.
Ajánljuk legalkalm asabbat! berendezett disztem etkezési üzletünkéi m e ly e t  ú jo n  

n an  te te m e s e n  n a g y o b b ito t tu n k  . hogy bárm elyik ily hasonló üzletekkel úgy 
a kiállítás csinossága, mint olcsóságára a versenyt kiálljuk.

É r c z k o p o r só k  és fa k o p o r só k  és hozzá szükségelt halotti kész rn h ák , fér 
f iá k , nők és gyerm ekeknek selyem , b ársony , a tlasz, satin és finom gyolcsból szem -  
f e d e le k  mindennemű kelméből b á r s o n y . c s ip k e  és s e ly e m p á r n á k . virág és 
sirkoszorúk a legnagyobb választékban nálunk kaphatók A fakoporsókat sa já t asztalos 
m űhelyünkben, úgy szintén minden halott ruhák  , szem fedelek és vánkosok intézetünk 
ben gyárilag készíttetnek.

Különös dolgot fordítunk a k e lm é v e l  b e v o n t  k o p o r s ó k r a , miután a hozzá 
való kelmét egyenesen a külföldi gyárosoktól nagy mérvben beszerz iink , úgymint bár­
sony , selyem , atlasz stb., képesek vagyunk ezeket a legszebb kiállítása  mellett sokkal 
olcsóbbért e lkész íten i, mint bárm ely ily hasonló üzlet.

Egész tem etések rendezése elvállaltatik  , mely esetben saját díszes gyászkocsink, 
diszkiséret , ravatal fe lá llítá sa , és a szobák fekete posztóval bevonása csekély fizetés 
mellett eszközöltetnek. -  N á lu n k  v á s á r ló k n a k  a te m e té s  r e n d e z é s e , ra v a  
tá l é s  d i s z g y á s z k o c s i . ú g y  a s z ü k s é g e s  s z é k e k k e l  k ö lc s ö n  d íjm e n ­
te s e n  s z o lg á lu n k .

Jelen üzletünkben sírem lékek minden liitfelekezetnek megfelelően , fe h é r  és v ö ­
rös m á r v á n y b ó l,  ú g y  m a u th a u z e n i O r á n it  és f e k e t e  S y e n itb ö l  a leg 
nagyobb választékban és a legolcsóbb árban kap h ató k , valam int v a s r á c s o z a t  a lá  
a la p k ö v e k , s ir s z e g é ly e k e t  elkészítünk. T o v áb b á  s ir k ö r ü le t  és k r ip t á ly h o z  
szükségelt v a s r á c s o z a t o k ,  m intakönyv és árjegyzék  szerint gyári árban elvállaltatnak.

Sírem lékekre tiszta és helyes feliratért és valódi a ranyozásért kezcekedUuk.
K ecskem ét, 1887. márczius hóban. 56 (12—7)

f s .  kir. osztrák-magyar s z a b a <1 a I ni a z o t t

Farugoiiy-matrtíczok
f i

r  T

liécw eg y ik  lá tv á n y o ssá g a i.^  ‘
A Bécs városát m eglátogató m agyar közönség ne m ulaszsza el megtekinteni 

Hernalsban

TŐKÉS GYÖRGY
. U J  V IL Á G *  hoz czimzett p azar fénynyel berendezett v e n d é g lő i  h e ly i s é g e i t .
A rendes étkezési term eken kívül g y ö n y ö r ű  n y á r i  te r e m  em elkedik a szép nagy 
árnyaskert közepén, m elynek m agas terasseirö l szép k ilátás nyílik  a környékbe.

Naponta elsőrangú katonai és nemzeti zenekarok működnek.
Az italok h am isíta tlan o k , az ételek valódi m ag y a ro sak , az á rak  o lcsó k , a k i­

szolgálás kitűnő. Közlekedés lóvasúton 10 perez a la tt a város bárm ely részéből ege 
szén a házig.

Bécs, H erna lse r Linie.

Pótlék szalmazsákok és sodron) betétek helyett
tiszta tartós és ju tányos, különösen alkalm as intézeteknek és kórházaknak Nagyobb meg 

rendeléseknél megfelelő árleengedés.

A m egrendeléseknél az ágy belső szélessége és hossza tudatandó.

F ő r a k t á r :  Bécs, I. Neuer Markt 7.
260 (12— 1)

Tisztelettel van szerencsénk a t. lógj asztok szives 
tudomására ju tta tn i, hogy az altalános kedvelt- 

segnek örvendő

PA RÁ DI VÍZ
(Csevitze forrás)KECSKEMÉTEN PATA KY és NYÍR ADY

föraktáros ezégnél *A,
minőségben, és mindenkor friss töltésű, jutányos árért Oh 

kapható. r<vífo Kiváló tisztelettel
Az 0 excellentiája Károlyi Gyula gróf « /

7i (io-4 parádi ásványvíz források kezelő hivatala.

KarancHalja. Bngl vasalja
ÉSZAKMAGYA RORSZ ÁGI

egyesített

köszenbáuya es iparvállalat részvény-társulat.
Ajánljuk

kitűnő minőségű hazai köszénterményeinket
gyári, gazdasági és házi czélokra

a legjiitányoMabb árak mellett.

Rendelményeket kérünk központi irodánkba 
pe«t, Erzsébettér 3. szám alá intézni.

Az igazgatóság

valódi

Buda-

63 (1 0 - 9 )

Ehi<l<» h á z .
Az V-ik tized, zöldkert-úteza 72—73. az. alatti tulajdon 

házam kedvező feltételek mellett eladó

97 (3 —3

Budapest 1885. 
Díszoklevél.

Schweiger Fülöpné.
N.-Körösi-útcza 10.

London 1871. 
Díszoklevél.

CSIK r r JÓZSEF l í -

és kir. kiz. szab. első szerémi Portland-cément- és 
vízhatlan mész-gyára 

B E O C S I N B A N  u. p. C S E R E V I C S .
2 ^ " *  Központi iroda és főraktár:

BUDAPESTEN, Rudolfrakpart 8.
A t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi 

és egvházi elöljáróságok, valamint a n. é. építő közönség kényelmére

GYENES S. és FIAI
nagykereskedő uraknál Kecskeméten rak tárt ta rto k , hol saját gyártmányú

Portland-cément és vízhatlan meszem
mindenkor egyenlő jó minőségben kapható, és helyben saját fogatával házhoz 

szállittatik. 76 (10—6)
á X *  Árjegyzék s magyarázat kívánatra készséggel megküldetik,

cs .

Kecskemét 1872. 
E/.üst-érem.

Újvidék 1875. Szeged 1878.
Arany-érem. Érdem-érem.

Trieszt. 1882. 
Arany-érem.

Pénzintézetek és malmok részvényei
adás és vételét közvetít nhdimtt.
Jelenleg van eladó:

5 db Kereskedelmi ipar-hitelintézet és 
népbanki-,

5 r (iazdasági g< ízinai mi-,
2 „ Sertésbizlalók gözmalmi részvény.

Kerestetik vételre:
5 db Központi takarékpénztári-,
2 „ Kecskeméti takarékpénztári részv.

B L E Y E R  A D O L F .
II. tized , Széczéuyi-iitcza 2. az. 1 0 6(3—2)

Földhaszonbérleti hirdetés.
A kecskeméti ev. egyház a „Mária Kápolna* mel­

letti 33 és ’/,2 hold egyházi és papi földbirtokot a rajta levő 
jó tanyai épületekkel f. é. Sz.-Alihály naptól Itat egymás 
utáni évre nyilvános árverés útján haszonbérbe adja. Az 
árverés f. évi j ú n iu s  5 én  d é le lő tti  1 0  ó r a k o r  a s  
e g y h á z  ta n á c s te rm é b e n  tartatik  meg, melyre az árve 
relni akarók f>0 írt bánatpénzzel ellátva, ezennel meg- 
hivatnak.

A bérleti feltételek az ev. papihivataluál délelőtti órák­
ban bármikor megtekinthetők.

Kecskemét, IK87. május 20.

Kantba Lajos,
106 (2 —2) gondnok.

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1887.


